

ОТ СЪЕЗДА



К СЪЕЗДУ

Сорок три года назад, в декабре 1927 года, XV съезд партии утвердил Директивы по первому пятилетнему плану, в основу которого были положены ленинские идеи научного планирования социалистической экономики. Восемь пятилеток отсчитала с тех пор история нашего государства, и каждая из них была большой победой советского народа. Окончательные итоги огромной созидательной работы, проделанной партией и народом в восьмой пятилетке, будут подведены на очередном, XXIV съезде КПСС. Но уже сейчас мы с уверенностью можем сказать, что задачи, которые предстояло решить, выполнены.

Немалый вклад в развитие народного хозяйства страны вносят и трудящиеся города Котласа. Пятилетний план города выполнен досрочно, 13 декабря 1970 года. Выработано сверх плана продукции за пятилетие на 9 миллионов 600 тысяч рублей.

Особенно важная роль в обеспечении прироста вырабатываемой продукции принадлежит

многотысячному коллективу Котласского целлюлозно-бумажного комбината имени 50-летия ВЛКСМ. За годы пятилетки введено основных производственных фондов на Котласском ЦБК на 62 миллиона рублей. Построены завод древесно-волоконистых плит, несколько турбин и паровых котлов, комплекс очистных сооружений. Освоено производство новых видов продукции: нейтрально-сульфитной полуцеллюлозы, бумаги — основы для гофры, твердых древесно-волоконистых плит, таловых продуктов, тозаров шир-

выработке мебели и швейных изделий за пятилетие увеличил на 2390 квадратных метров. Здесь расширен ассортимент и объем вырабатываемой продукции. Комбинат стал производить располитрованную мебель, большое количество швейных изделий и зеркал.

Намного расширил ассортимент хлебобулочных, кондитерских и макаронных изделий хлебокомбинат. В восьмой пятилетке введены в эксплуатацию фабрика химчистки и крашения и ателье индивидуального пошива одежды. В настоящее вре-

менно - монтажных работ на 6334 тысячи рублей. За пятилетие построено и введено в эксплуатацию жилой площади 165 тысяч квадратных метров. Однако жилищный вопрос все еще остается проблемой номер один. В городе сейчас имеется 145 аварийных и 120 щитовых домов, в Коряжме 327 и в Вычегодске 19 щитовых домов, подлежащих сносу.

Построено пять школ, педучилище, ГПТУ, восемь дошкольных учреждений, автоматическая телефонная станция и другие объекты культурно-бытового и

подготовлено специалистов; в педучилище — 437, медучилище — 451, речном училище — 336, торгово-кулинарном — 554 и ГПТУ № 3 — 2636 человек. От подготовленных специалистов мы ждали хорошей работы на производстве. И надо сказать, не ошиблись. Абсолютное большинство молодежи, окончившей учебные заведения города, хорошо трудится.

Все эти успехи стали возможны благодаря упорному, напряженному труду всех горожан. Но впереди предстоят большие задачи. В частности, предусматривается в 1971 году ввести в эксплуатацию 49707 квадратных метров жилой площади, поликлинику в пос. Вычегодский, гостиницу в Котласе на 108 мест, бытовую корпус базы «Сельхозтехника», один поток кирпичного завода, один комплекс мелькомбината — элеватор, котельную, подсобный корпус, железнодорожные пути, административное здание, а также малярный цех вагонного депо станции Котлас, кислородную станцию на Лимендском заводе.

В 1971 году будут выполняться большие работы по реконструкции тепловозного депо станции Сольвычегодск, по строительству телецентра в Котласе, керамического завода, производственной базы СМУ-8, очистных сооружений, водопровода и канализации, газификации города.

По всей стране с новой силой развернулось всенародное соревнование за достойную встречу XXIV съезда партии. Долг каждого труженика города, где бы он ни работал, где бы ни учился, отдавать все силы, все знания для успешного выполнения государственных заданий и социалистических обязательств.

Б. САВЕЛЬЕВ,
Председатель горисполкома.

ВКЛАД КОТЛАСАН В ПЯТИЛЕТКУ

потреба, клеевой ленты.

Ежегодно наращивают темпы выпуска промышленной продукции предприятия деревообрабатывающей промышленности. Коллектив Котласского деревообрабатывающего комбината, например, успешно освоил и перекрыл проектные мощности цеха древесно-стружечных плит и 20 ноября 1970 года выполнил производственный план пятилетки.

Дальнейшее развитие и совершенствование получили предприятия легкой и пищевой промышленности. Расширены и реконструированы производственные мощности на мясокомбинате. Совершенствование технологических процессов позволило увеличить выработку колбасных изделий. Установленпельменный автомат, холодильник, вступил в строй мясожировой цех.

Коллектив горпромпредприятия производственные площади по

мю в городе оказывается свыше 250 видов бытовых услуг.

На предприятии города немало сделано по внедрению новой техники и прогрессивной технологии производства. Отходы лесопиления Котласского лесозавода используются на ЦБК в виде технологической щепы для выработки древесно-волоконистых плит. Заканчивается строительство цехов по выработке технологической щепы и тары на Болтинской и Лимендской лесобазы, тарного цеха на Котласском деревообрабатывающем комбинате.

Из года в год все шире разветвляется в городе строительство промышленных предприятий, жилых домов, культурно-бытовых и коммунальных объектов. Все строительные организации досрочно завершили выполнение пятилетнего плана. Только за последние три года выполнено сверх плана строи-

коммунального назначения.

За последние годы пятилетки на Сольвычегодском отделении дороги завершена замена паровозов тепловозами. Сдан в эксплуатацию новый аэровокзал. В настоящее время наш аэропорт обслуживает 30 авиалиний, с 1968 года открыты новые авиалинии на Москву, Ленинград, Сыктывкар, Ярославль, Архангельск и другие города.

Досрочно завершили выполнение пятилетки все транспортные предприятия.

Важный вклад в выполнение пятилетки внесли рационализаторы города. В рационализаторской работе участвовало 8882 человека. Ими внесено 11069 предложений, из которых внедрено в производство 9518 с экономическим эффектом 4 миллиона 814 тысяч рублей при обязательстве 3 миллиона рублей.

В городе расширяется сеть учебных заведений. За три года